

Из Саратова да в «Полымя»



Саратовский ФАНЦ Юго-Востока рассчитывает приобрести два белорусских семяочистительных комплекса «Полымя» мощностью 10 тонн в час. Но окончательное слово за тендером.

Директор ФАНЦ Юго-Востока Сергей Николаевич Гапонов и заместитель директора научного центра по производству Петр Александрович Покусаев недавно побывали в Белоруссии, где познакомились с деятельностью и продукцией компании «Полымя», кластером, образованным вокруг ОАО «Борисовский завод «Металлист».

Саратовцев поразили две вещи. Первая – высочайшее качество бренда «Полымя». Зерносушилки, зерноочистительные машины, оборудование для подготовки семян: триера, пневмостолы, фотосепараторы, протравливатели, контейнерные сушилки, остеобрушиватели, оборудование для гранулирования комбикормов, весовое и фасовочное оборудование, решёта для зерноочистки и многое другое – всё это идет на один склад. И оттуда направляется потребителям Белоруссии, России, Казахстана, Украины, стран Балтии, Испании, Молдовы. То есть, деления по качеству на Европу и всех остальных нет.

Второе, что не могло не понравиться, – практически стопроцентная локализация производства. Умение белорусов создавать на своей территории все что угодно, вошло в анекдоты. Но в данном случае принцип завода полного цикла саратовским ученым пришелся по душе. Одна организация отвечает за все, оказывает гарантийное и постгарантийное обслуживание, никаких проблем не предвидится.

По словам Сергея Николаевича Гапонова, глядя, как эффективно построена работа всех заводских лабораторий и отделов, становится понятно, почему на выходе получаются линии очень высокого класса. Еще раз в этом убедились, когда посетили несколько хозяйств республики, где установлены семенные линии ЛПЗС и посмотрели оборудование в действии.

И третье. Конечно, если бы у института были деньги, можно было бы замахнуться, понимаешь, и на немецкий Петкус, и на швейцарский Бюлер. Но в условиях экономических санкций плюс когда каждая копейка на счету, комплексы братской республики – идеальный вариант по соотношению «цена-качество». Заявка сделана, будем ждать результатов.

По дороге в Минск руководители Центра заезжали в Воронежскую область, чтобы познакомиться с продукцией «Воронежсельмаш». Откровенно говоря, впечатление не то.

Однако говорить о том, что предпочтение будет отдано бренду «Полымя», пока еще рано. Нужно подготовить соответствующий проект, провести тендер, а это дело не быстрое.

В составе делегации регионов России Сергей Гапонов и Петр Покусаев посетили РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по земледелию», город Жодино. Центр в середине июля будет отмечать свое 95-летие, поэтому там есть что посмотреть и чему поучиться. С докладом перед гостями выступил Федор Иванович Привалов, генеральный директор центра, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик НАН Беларуси. Участники рабочей поездки познакомились с направлениями деятельности и достижениями НПЦ, обсудили возможности взаимодействия в селекции и семеноводстве, посетили музей истории центра, постоянно действующую выставку «Достижения науки – производству», Национальный банк семян генетических ресурсов хозяйственно-полезных растений, который сделан по аналогии с тем, что находится в ВИРе.

Источник: <https://voronezhselmash.ru>